

PRECIOS DE SUSCRICION.

MADRID: Un mes... 6 rs.
PROVINCIAS: Trimestre adelantado... 24
Por correo... 28
CUBA, FILIPINAS Y EXTRANJERO: Semestre... 80
PUERTO-RICO: Semestre... 80



PERIÓDICO PO

LA PRIMERA PÁGINA DE LA MAÑANA.

CUALIDADES Y DEFECTOS.

I.

Mis amadas lectoras,—pues yo no me atrevo á hablar á los hombres acerca de mis opiniones,—mis amadas lectoras, ¿no habeis notado alguna vez que hay personas insufribles en el trato íntimo y á las que, sin embargo, la sociedad aclama como modelos de todas las virtudes?

Para que entendaís lo que os pregunto, os voy á citar un ejemplo.

Conozco yo una madre y una hija en continua y perfecta disidencia en el interior de su casa, á pesar de juzgarlas todo el mundo, como vulgarmente se dice, unidas por el más tierno afecto.

Así debía ser, y por eso se cree así; la madre es una señora, joven aún, de un talento más que regular, de perfecta educación, de trato dulce y agradable, distinguida y simpática para todos.

La hija es una criatura bella, modesta, afectuosa, de condicion amorosa, blanda y benévola naturalmente; todos sus hermanos han muerto, y ella ha llegado á ser el único amor y la sola compañía de su madre.

Ya oigo decir en torno suyo...

—¡Qué felices deben ser!

—¡Cuánto se aman!

—¡Esa joven no se casará jamás, por no separarse de su madre!

—¡Si esa perdiera á su hija, se moriría!

De todas estas opiniones, sólo la última encierra acaso una verdad: es posible que, si esta madre perdiese á su hija, sucumbiese al dolor de haberla perdido.

Y sin embargo, es imposible figurarse una vida más amarga que la que llevan estas dos pobres mujeres, que no pueden sufrirse la una á la otra.

¿No os parece esto horrible, lectoras mías, sobre todo cuando sucede entre madre é hija? Pues áun es más horrible cuando la extrema y continua diversidad de opiniones tiene lugar en el matrimonio.

¡Y la tiene tantas veces, tantas... que causa espanto el saberlo y áun el adivinarlo!

No obstante, repito lo que dije al empezar: casi siempre estas personas, insufribles para la vida íntima, pasan por modelos de virtud y de moralidad entre las gentes que las tratan poco.

demostrada la llaga, veamos si podemos adivinar lo que la ocasiona, y cuál es el remedio que la conviene.

II.

En mi pobre opinion de mujer, creo que para la vida interior ó de familia es mucho mejor tener un solo vicio que muchos defectos.

En primer lugar, un vicio puede curarse: una fuerte sacudida moral, una desgracia ocasionada por ese mismo vicio, suelen ser el cauterio de la llaga; pero de los defectos nadie se cura jamás, pues casi siempre los creemos cualidades relevantes.

Refiriéndome de nuevo á la madre y á la hija de quienes ya he hablado, puedo asegurar que las dos tienen la culpa del malestar en que viven y del completo y triste desacuerdo á que han llegado.

La madre quiere que su hija sea perfecta. La hija quiere, á su vez, que su madre sea una madre modelo.

Cayendo en la manía común, llama la madre á sus exigencias de perfeccion amor, y la hija tiranía.

Ambas carecen de la más amable de las cualidades, de la que es el copito de algodón en rama, dulce, suave y blando, que iguala todas las sinuosidades del carácter y todos los lados salientes de las situaciones: carecen de benevolencia; han llegado á no entenderse, que es la mayor de las desgracias en la intimidad de la familia.

Estos dos pobres seres viven juntos, ¡y está cada uno de ellos solo! ¡eternamente solo!

¡Dios mio! ¡qué sacrificio puede parecer penoso si precave el llegar á tan horrible estado, y qué es un poco de tolerancia comparada con las ventajas y la paz que trae consigo!

¡Prudencia, justicia, fortaleza y templanza! ¡Adorables virtudes que el cielo ha señalado como cardinales y primeras! ¡Vosotras sois las cuatro fuertes columnas en las que descansa todo el edificio de la paz doméstica! ¡Vosotras dais la dicha y la paz al hogar, la calma á la conciencia, y la tranquilidad al alma!

¡La prudencia calla y tolera los defectos ajenos pensando en los propios.

La justicia mide las circunstancias atenuantes de lo que da impulso á las acciones que á primera vista parecen culpables.

La fortaleza perdona las injurias despues de soportarlas con valor.

La templanza contiene los movimientos descompuestos de la ira y derrama un bálsamo exquisito en el alma herida.

¡Oh santas virtudes! ¡Sed siempre las santas compañeras de mi débil sexo! ¡Sed siempre los ángeles guardadores de la mujer!

III.

No sé qué deplorable flaqueza nos impele á ver en cada uno de nuestros defectos una cualidad.

Las personas muy mezquinas se creen económicas y arregladas.

Las dominantes se juzgan llenas de abnegación hacia las otras.

Las oficiosas, serviciales.

Las aduladoras, amables y cariñosas.

Las despilfarradoras y manirotas, generosas.

Las maldicientes, listas, contoneándose muy huecas con esta idea:

—¡El que me la pegue á mí!

He visto á un hombre muy cobarde y villanamente insultado, que, preguntado por un hermano suyo por qué no pedía satisfaccion de aquella ofensa, contestó:

—Yo soy un hombre prudente que me debo á mis hijos: éstos me necesitan.

—Más necesitan el honor que tú les quitas con tu cobardía,—exclamó irritado su hermano.

Así cegados los ojos de nuestra razon, en vez de combatir nuestros defectos como á enemigos, los acariciamos y cuidamos como á cualidades relevantes que nos ensalzan.

IV.

El motivo, el grande y triste motivo de que algunas personas, muy elogiadas por todos y muy dignas de serlo, sean insuportables para la vida íntima, es la poca atencion que ponemos en estudiarnos cada uno, evitando todo lo que pueda molestar á los demas; es la falta de cuidado en corregir los defectos del carácter, esos defectos que hacen la vida más amarga que un vicio, por arraigado que esté: el ansia de perfeccion ajena, que es lo que se llama intolerancia; el desdúo de la propia; el egoismo, la murmuracion, la costumbre de exagerar y áun de mentir; el hábito de impacientarse por poca cosa: todo esto constituye un conjunto insuportable y que convierte en víctimas á los que viven en derredor nuestro.

Nada hay comparable á la dicha de la paz y de la alegría doméstica: el que se halla mal en su hogar, en vano será que vaya á buscar fuera la felicidad: no puede hallarla: por eso quiero que todos nuestros esfuerzos, lectoras mías, tiendan á conservarla, y que empleemos todas las delicadezas y todas las ternuras que nos son propias para que reinen en el seno de la familia la dulce concordia, la gran avenencia, la hermosa unidad de las voluntades y de los corazones.

MARÍA DEL PILAR SINUÉS.

MADAME STAEL.

Ana Luisa Necker, baronesa de Stael-Holstein, hija de M. Necker, ministro dos veces en los últimos años del reinado de Luis XVI, una de las literatas de más renombre del siglo XIX, nació el 22 de Abril de 1766. A la edad de veinte años se casó con el baron de Stael-Holstein, embajador de Suecia.

Adoptó los principios de la revolucion en la aurora de la misma, pero tuvo que sacrificar su entusiasmo desde que vió decaer la popularidad de su padre, por el cual su amor era una especie de culto.

En los aciagos dias del 93 se atrevió á dirigir al gobierno un grito de piedad para la célebre y malograda María Antonieta. Napoleón, el genio de su época, cautivó completamente su admiracion; pero hirió éste su amor propio, y le consideró desde entonces como un enemigo, viviendo expatriada durante toda la duracion del imperio. En el destierro escribió cartas que pertenecen á su bellissimo libro «La Alemania», y que son el más sólido fundamento de su renombre literario.

Publicó despues «Corina ó la Italia», obra llena de mérito y de interes, de la que se tuvieron que arrancar algunas páginas para que pudiera circular por todas las manos. Las principales producciones son las «Consideraciones sobre la Revolucion francesa» y «De la Literatura considerada en sus relaciones con las instituciones sociales», escritas con un estilo tan elegante y vigoroso á la vez, que nada hace descubrir en ellas la mano de una mujer.

A continuacion publicamos dos artículos debidos á la pluma de tan inspirada escritora, cuyas bellezas, aunque veladas por la traducion, no pasarán desapercibidas para nuestros lectores.

Nos embarrá Venecia ven los palacio un poco destro italiana, y adorno que en nada recue

La arquitectura y comercio con el Orie... gusto morisco y gótico... dad sin complacer á la imagi... ese árbol regular como la arqu... el canal casi por todas partes;... un color azul vivo que contrasta co... brillante de la campiña: así es que e... la tierra se encuentran bruscamente cortada...

por estos dos colores. El aspecto de Venecia es más asombroso que agradable: desde la embarcacion parece verse una villa sumergida en las aguas, y la reflexion es necesaria para admirar el genio de los mortales que han osado levantar esta morada sobre las ondas. Nápoles está situada, á manera de un anfiteatro, á las orillas del mar; pero Venecia está sobre un terreno completamente plano; sus campanarios parecen los mástiles de un navío que permanece inmóvil sobre las aguas. Un sentimiento de tristeza embarga la imaginacion cuando se entra en Venecia: allí se despide la vegetacion, y hasta los animales parece que están desterrados, pues no se ve ni una mosca en sus moradas: el hombre sólo habita allí para luchar con la mar.

El silencio es profundo en la villa, donde las calles son canales que continuamente se ven surcados por gondolas, cuyos remos, al moverse, producen un ruido que casi es el único que interrumpe la monotonía de este silencio. Venecia no se parece en nada á la campiña, porque no se ve ni un solo árbol en sus calles; no se parece á una villa, porque no se oye ni se nota el menor movimiento; no se parece tampoco á un navío, porque ni avanza ni se mueve; es una morada donde la tempestad tiene una prision, porque hay momentos en que ni puede uno salir de la villa, ni de su casa. Hombres hay en Venecia que no han ido jamás de un barrio á otro, que no han visto nunca la plaza de San Marcos, y que la vista de un caballo ó de un árbol sería para ellos una verdadera maravilla.

Las gondolas negras que surcan los canales se parecen á los ataúdes ó á las cunas, á las últimas ó á las primeras moradas del hombre: en las horas del crepúsculo no se ven más que los reflejos de las linternas que las alumbran; pero de noche su color negro, confundiendo en la oscuridad, las oculta tan completamente, que se diría que son sombras guiadas por una pequeña estrella.

En esta villa todo es misterioso, el gobierno y las costumbres: sin duda que es un gran gozo para el corazon penetrar en todos los secretos; pero los extranjeros deben encontrar la impresion del primer momento singularmente triste.

LA LAVA DEL VESUBIO.

El fuego del volcan tiene un color fúnebre; sin embargo, cuando abrasa las viñas ó los árboles toma un tinte claro y brillante; pero la lava tiene un color oscuro; parece un río del infierno que rueda lentamente, negro de dia y rojo de noche: cuando se aproxima, se anuncia por un pequeño ruido de chispas, que infunde tanto más miedo cuanto más ligero es; se asemeja al tigre real, que, fuerte y astuto, se acerca lentamente á pasos contados: la lava avanza, avanza sin retroceder jamás y sin perder un instante; si encuentra un muro elevado, un edificio cualquiera, que se oponga á su paso, detiene y amontona delante del obstáculo sus torrentes negros y bituminosos, sepultando sus ondas abrasadoras; su marcha no es tan rápida que el hombre no pueda huir de ella; pero alcanza á los imprudentes que la ven venir torpe y silenciosamente. Su resplandor es tan ardiente que la tierra se refleja en el cielo, éste refleja en el mar, y la naturaleza se abrasa por esta triple imagen de fuego.

El viento se deja oír y se deja ver por torbellinos de llamas; en las simas del volcan se tiene miedo de lo que pasa en la tierra y de los extraños rumores que hacen temblar el suelo bajo nuestras plantas.

Los peñascos que cercan las corrientes de lava se cubren de azufre y de betun, cuyos colores tienen algo de infernal: un verde lívido, un amarillo oscuro, un rojo moreno forman como un abigarramiento para los ojos que atormenta la vista.

Todo lo que hay alrededor del volcan recuerda el infierno, y las descripciones de los poetas son sin duda tomadas de estos lugares. Se concibe que los hombres hayan creído en la existencia de un genio maligno que contraría los designios de la Providencia, y se duda, contemplando estos sitios, si la bondad preside solamente á los fenómenos de la creacion, ó

MISCELANEA

AYERIGUAR LA OCURRENCIA DE UN TERREMOTO DISTANTE.—El profesor Richard Owen, de Bloomington, Estado de Indiana, ha emprendido una serie de experimentos sobre las corrientes magnéticas de ese punto, con los resultados que van á leerse. Toma observaciones diarias de las perturbaciones magnéticas tanto, de la tierra como del aire, y las registra con el mayor esmero. Habiendo recibido las noticias de un gran terremoto en Puerto Cabello, que se extendió hasta Caracas, capital de Venezuela, en la noche del 12 de Abril, el profesor Owen consultó su registro de ese dia y hora más próxima, encontrando que el flujo magnético del S. S. E. al N. N. O. fué más variable que en ninguna otra ocasion observada anteriormente. Esto indicaba que habia ocurrido una tempestad magnética por ese tiempo en la costra de la tierra á lo largo de la línea desde el sitio del terremoto al punto de Indiana, donde se hacia la observacion, distantes uno de otro 1.600 millas. En la misma fecha no ofrecia el galvanómetro otro disturbio extraordinario en las corrientes que el del ya mencionado. La aguja se fijó en su sitio sin dificultad con corrientes del E. al O. y del S. E. al N. O. La coincidencia del disturbio con el terremoto en tiempo y direccion, no es prueba evidente de su conexcion, aunque es muy digna de notarse. Por medio de sus observaciones magnéticas el profesor Owen ha podido predecir las tempestades veinticuatro y áun cuarenta y ocho horas ántes de que tuviesen lugar. La escala del desvío del galvanómetro que se observa en las corrientes atmosféricas, es de 6° ó 7° en tiempo sereno, y de 35° ó 36° en las tempestades. En las corrientes terrestres, cuando se aproxima el mal tiempo, la aguja se posa por unos instantes solamente en una desviacion dada, y mayor parte á través del arco de 50° á 60°. El aparato para averiguar las corrientes de la tierra consiste en parte en un tanque de hierro subterráneo y de ocho varillas de idem. Estas se hincan seis pies en la tierra, á una distancia de 75 á 100 del tanque y dispuestas en los puntos del compás, partiendo de aquel que es el centro. Cuando un alambre que parte del tanque y otro de la varilla se reúnen en el galvanómetro, se indica la corriente de la tierra respecto de una direccion dada. La reinante en Bloomington es S. E. á N. O. Es la resultante de corrientes comparativamente débiles del E. al O. que producen una divergencia de 8° á 12°, y de corrientes del S. S. E. al N. N. O. que por lo comun ocasionan una idem de 20° á 25°.

Ha sido observado, dice cierto periódico científico, un curioso fenómeno en Vernon, Francia. Cinco ó seis años hace cayó un rayo en un huerto plantado de uva espin y cerezos, formando en la tierra un hoyo profundo, cuyo orificio no pasaba de un metro de diámetro. Subsecuentemente se secó toda hierba en torno. Este círculo muerto se ensanchó año tras año hasta que ahora mide cerca de ocho metros de diámetro, llegando la excavacion hasta el pié de un cerezo plantado hace doce años, y que tambien ha muerto. A los dos años del replante de la uva espin en el mismo sitio se han secado. La causa del mal evidentemente fué el rayo, pero es difícil explicar por qué continúa la accion morbida y se extiende la esterilidad del suelo. Probable es que la electricidad generase en éste compuestos químicos dañosos á la vegetacion ó quemase el mantillo.

ESPECTÁCULOS.

La primera representacion en esta temporada de la popular ópera de Verdi, Il Trovatore, verificóse anteayer en el teatro Real, estando su interpretacion á cargo de las señoritas Borghi-Mamo y Sanz y los Sres. Sani y Verger. Los Sres. Sani y Verger cantaban por primera vez en el teatro Real, aunque ya habian sido oídos en Madrid, y el Sr. Ugilio se presentaba á dirigir una de las mejores orquestas que existen, al decir del autor de la ópera que se ponía en escena. El Sr. Sani, cuya voz reúne todas las condiciones apetecibles, como son extension, pastosidad y buen timbre, siendo la emision fácil y correcta, obtuvo una entusiasta ovacion en la romanza Deserto sulla terra, hasta el extremo de impedir los aplausos del público en general que se oyera el principio del terceto que sigue á ésta, y con el cual finaliza el acto primero. Lo mismo aconteció en las demás piezas en que tomó parte en el trascurso de la obra, sobre todo en la cavaleta del aria del acto tercero, que tuvo que repetir á instancias de la concurrencia, que le hizo presentarse varias veces en el palco escénico en medio de entusiastas aplausos.

cion, el exacto quiere la gitana de El... dudablemente la señorita... mejor entendida ni interpretada... fué anteayer por nuestra compati... co demostró su satisfaccion de una manera... equívoca con sus bravos y aplausos.

El raconto del segundo acto y el terceto del segundo, los dijo de una manera notabilísima y fué interrumpida varias veces por los bravos de la concurrencia.

Tambien fueron muy aplaudidos, tanto ella como el Sr. Sani, en el andante del duo del segundo acto.

El maestro Sr. Ugilio dirigió perfectamente la orquesta. La concurrencia numerosa y escogida.

El campanero de Beñoña es el título de una zarzuela en tres actos, libro del Sr. Pina (padre) y música del Sr. Breton, que se estrenará en el teatro de la calle de Jovellanos cuando terminen las representaciones de La banda del Rey.

En dicha obra harán su presentacion en la actual temporada los distinguidos artistas señorita Soler Di Franco y Sr. Sanz.

Tambien está en ensayo en el mismo coliseo, y se representará inmediatamente despues de la obra que dejamos anunciada, la preciosa opereta titulada Juana, Juanita y Juanillo, en que hará su primera salida la señora Cifuentes.

El próximo domingo dará la compañía de atletas rusos su última funcion en el Circo de Price.

Mañana miércoles y el viernes se verificarán en dicho local los beneficios de la notable gimnasta miss Emma Juttat y de la Reina de los leones, respectivamente, tomando parte en ambas funciones los Sres. Boone, Ridgways, Feeley y Rogers.

El corresponsal de nuestro colega El Tiempo, avisa que anteayer se cantó en París Il Poluto, de Gounod, con éxito brillantísimo. Especialmente la mise en scene fué aplaudida con gran entusiasmo.

Los dos juguetes cómicos estrenados anteayer en el teatro Martin fueron muy aplaudidos por el numeroso público que llenaba todas las localidades. El primero, que se titula La llave del porvenir, es de D. Angel Herrera, y el otro, Lo seguro por lo incierto, de D. Tomás Asensi. Ambos autores fueron llamados al palco escénico.

La empresa del teatro del Príncipe Alfonso, agradecida á las deferencias que siempre le han manifestado sus abonados, ha dispuesto, en obsequio de los mismos, que en las funciones que faltan para terminar la temporada puedan ocupar sus respectivas localidades gratis, con solo tomar la entrada.

Se encuentra enfermo, si bien no de cuidado, el simpático primer actor D. Antonio Zamora.

FUNCIONES PARA HOY.

- TEATRO REAL.—A las 8 1/2.—Turno par.—Il Trovatore.
ESPAÑOL.—A las 8 1/2.—T. 3.º par.—El anzuelo.—El chasco las arracadas.
PRINCIPE ALFONSO.—(Compañía Arderius).—A beneficio del público con rebaja de precios.—A las 8 1/2.—Turno par.—El Hijo de la Bruja.
ZARZUELA.—8 1/2.—T. 2.º impar.—La Banda del rey.
APOLO.—No hay funcion.
ALHAMBRA.—A las 8 1/2.—Fiordirosa. muchas guerreras.
VARIETADES.—A las 8.—Bueno como el pan.—Dime con quien andas.
ESLAVA.—A las 8.—De mal en peor.—Very Well.—Un matrimonio secreto.—El afan de bulir.—Baile.
MARTIN.—A las 8.—La perra de mi mujer.—Lo seguro por lo incierto.—La llave del porvenir.—Me es igual.—Baile.
CIRCO DE PRICE.—(Compañía de Atletas rusos).—8 1/2.—Gran funcion en la que tomarán parte varios artistas y E. Daniel Boone con sus leones amaestrados.
TEATRO DE LOS AUTOMATAS. (Paseo de Recoletos, junto á la Casa de la Moneda).—Variadas funciones todas las tardes.

infirmos de gobierno del... de paz y encontrarse durante su... y esto ha no todos subida de... registra... un he- ha visto el gobierno, y país durante... se cotice el llegue a este tipo... a la amortizacion... como lo son los pa- res de bienes nacionales... nosotros creemos... lo nunca visto habria... al tipo de 15 se cotizase el con- pesar de los esfuerzos que se reali- za forzar los cambios.

Modere *La Epoca* su entusiasmo, que creemos debia guardarlo para cuando el Tesoro se encuentre en completa solvencia, para cuando no haya necesidad de incautarse de millares de fincas por débitos de contribuciones, para cuando la tributacion no revista esos caracteres de exageracion e irregularidad que ahora subsisten, y cuando para pagar el semestre no sea necesario aumentar la deuda flotante; entorces ocasion será de esos plácemes y esos entusiasmos que hoy no cuadran bien en vista del estado del país.

El Mercantil Valenciano ha recibido de Alcoy una carta, de la cual entresacamos los siguientes párrafos: «El pastor protestante de Alcoy, D. Jorge Simeon Benoliel Tauti, fué condenado a dos meses de arresto por haber cometido, a juicio de tribunal sentenciador, el delito de desacato a la autoridad; el viernes de la pasada semana fué llamado el citado pastor por el señor juez de Alcoy, quien comunicó a aquél el orden para su inmediato ingreso en las cárceles públicas. El Sr. Benoliel obedeció el mandato, y acto seguido se dirigió a la cárcel para cumplir su condena, muy lejos sin duda de pensar lo que le esperaba en aquel sitio dirigido hoy por un fanático alcaide que espera tal vez ganar la gloria eterna martirizando a un enemigo de la religion católica.

El Sr. Benoliel es tratado en la cárcel de Alcoy como el peor de los criminales; el calabozo en que se le ha encerrado es estrecho, húmedo, sin luz y sin aire; las paredes están llenas de manchas de sangre; los carcomidos maderos que sostienen la techumbre están llenos de millares de asquerosos animalitos, que cuando llega la noche se precipitan voraces sobre el infeliz preso, causándole el agudo e insoportable dolor de sus picaduras. No se le ha permitido utilizar cama de su propiedad y tiene que dormir sobre un raído petate; ha perdido por caridad que se abra la puerta de su calabozo durante algunas horas para respirar aire puro, y no se ha creído conveniente acceder tampoco a su justa demanda; como en el suelo, sin cuchillo y sin tenedor; no le permiten tener luz encendida, y obliganle a beber agua mala de pozo en un botijo tan súpico, que causaria repugnancia hasta a las bestias.

Todo esto, sin embargo, no ha parecido bastante al alcaide, y ha puesto en planta otro sistema para martirizar más y más al desventurado pastor: el de obligarle a hablar con su familia por el estrecho ventanillo de la puerta del calabozo, sin consentir que la visita se prolongue más allá de algunos minutos.

El relato que acabo de hacer no es completo; todavía podria añadir otros hechos para patentizar el cruel, el injusto, el indigno tratamiento de que es víctima el Sr. Benoliel Tauti. Temo, sin embargo, abusar de la amistad de usted y entristecer demasiado a los sensibles lectores de su ilustrado periódico, y por esto hago aquí punto final, no sin rogar al juez de primera instancia del distrito y a su superior gerárquico el presidente de la audiencia de Valencia, que evite la continuacion de hechos que, como los relacionados, deshonran a España.

El Diario Español, que tambien copia las líneas que anteceden, somete la correccion de los abusos que se refieren, caso de ser ciertos, a quien pueda y deba evitar que se reproduzcan.

Collantes, ya que la proyectada jubilacion de D. Cirilo Alvarez fracasó? La verdad es que uno y otro camino pueden converger en un mismo punto. O lo que es igual, la cartera de Gracia y Justicia puede quedar vacante, que es precisamente lo que desea el Sr. Cánovas.

De *La Política*: «No es cierto que el Gobierno ni las autoridades hayan penetrado en ningún domicilio sin las formalidades que la Constitución exige.»

De el *Serpis* de Alcoy: «Ayer al medio día se produjo cierta alarma en el vecindario motivada por una disposicion gubernativa, en virtud de la cual algunos grupos de a tres guardias civiles, acompañados singularmente de un agente de orden público, penetraron en varios domicilios con objeto de hacer prisiones y registrar las casas.

La prensa constitucional no acepta, y fundadamente por cierto, las situaciones intermedias que se complace en recomendar *Mamerto*, porque dichas situaciones necesitarian vivir de prestado.»

Si hemos de dar crédito a las noticias que nos suministran los periódicos extranjeros, la cuestion surgida entre Inglaterra y el Afghanistan se halla en tales vías, que no permiten suponer un desenlace pacífico.

Entre los periódicos ministeriales que toman acta del hecho denunciado por *Los Debates*, figuran *La Epoca* y *El Diario Español*. Veamos los comentarios del primero: «¡Qué diantre! pongámonos en la razon: enhorabuena que los palacios dejen de figurar en amillaramientos ilusorios y tributen por lo que legítima-

mente les correspondía, para lo cual apelamos al patriotismo de las personas que se hallen en este caso, y a la diligencia de la administracion económica; pero los que ejerzan una industria, por modesta que sea, no pueden estar eximidos de contribuir con lo que esté prevenido. De los muchos pocos y de los pocos muchos, se forma el presupuesto de ingresos.»

El telegrama y las cartas particulares que nuestros correligionarios de Valladolid han dirigido a los periódicos constitucionales debieron causar dolorosa impresion en el ánimo de los amigos de la situacion. Y en verdad que no habia motivo para tanto ni para que *El Diario Español*, queriendo disimular su disgusto, escribiese, entre otras cosas, lo siguiente: «Notábase anoche desusada actividad y movimiento en los círculos políticos a donde suelen acudir los constitucionales: buscábase los unos a los otros, moviábase con acelerada vivacidad, hablábanse al oído, dábanse muchos apretones de manos, y en su bullicioso aspecto se podia notar un regocijo que no se cuidaban de disimular.

Recordaremos únicamente, por via de comentario, a *El Diario Español*, que el partido constitucional es un partido serio, un partido cauto, y si no fuera inmodestia, diríamos que a las veces sabe ser discreto. La prueba tiénela el colega en lo que ahora sucede. A pesar de las voces que han corrido y corren, el partido constitucional ha guardado silencio, sin dejarse llevar de arrebatos injustificados ni de inocentadas que revelarían inocencia y nada más.

El mismo periódico hace notar que mientras todo el mundo reconoce en Inglaterra la necesidad de adoptar medidas energicas para castigar la ofensa hecha por el emir, se oye repetir por todas partes que hasta la primavera no se deberian comenzar las operaciones. Se habla de cadenas de montañas, del frío, del fanatismo belicoso de los afganes, y de aquí se deduce que una marcha inmediata no conduciría más que a un desastre para las armas inglesas. El *Standard* no cree que las dificultades de los valles sean tan insuperables como se dice, ó al menos no lo admite más que para el valle de Kayber, y sostiene que las tribus de aquellas comarcas son muy favorables a los ingleses. Por otra parte añade que los valles que conducen al Occidente del Deva Ghazi Khan, son de muy fácil acceso.

Considerando despues otras objeciones, dice el *Standard* que no le parecen de tal naturaleza que impidan a Inglaterra marchar en seguida contra Kabul y termina asi: «El mundo nos contempla y todos los países comprenden la importancia de esta pregunta: ¿Quién debe tener la supremacia en Kabul, Rusia ó Inglaterra?» Esta cuestion no es de tan poca importancia que pueda dejarse a un lado y olvidarse, sino que es vitalísima y debe ser tratada segun el verdadero espíritu de la ciencia del Estado; es en una palabra, una cuestion de alta política. Nnestro gobierno ha adoptado medidas militares dignas del respeto de todos y que obligan a Rusia a reconocer la imposibilidad de ingerirse por su parte en Kabul. Pero cuando por todos se dice que estas demostraciones militares no serán hasta la primavera más que una vana pompa, no podemos menos de hacer observar al gobierno que se colocaria en una posicion ridicula a los ojos de Europa y de la nacion india si hiciese inútiles todos los grandes preparativos militares sancionados ya por el consejo de las indias.»

El *Daily News* considera tambien la cuestion de la guerra con el Afghanistan por el aspecto de la oportunidad de hacerla ahora ó en la primavera. Sostiene que si bien no faltan peligros en avanzar inmediatamente, es aún más perjudicial aplazarla hasta la primavera.

El colega pregunta aquí y allá, segun dice, y no sabemos cuántas cosas averigua hasta que consigue recobrar por lo visto su habitual alegría. Prescindimos del resto del suelto.

Recordaremos únicamente, por via de comentario, a *El Diario Español*, que el partido constitucional es un partido serio, un partido cauto, y si no fuera inmodestia, diríamos que a las veces sabe ser discreto. La prueba tiénela el colega en lo que ahora sucede. A pesar de las voces que han corrido y corren, el partido constitucional ha guardado silencio, sin dejarse llevar de arrebatos injustificados ni de inocentadas que revelarían inocencia y nada más.

El Sr. Benoliel es tratado en la cárcel de Alcoy como el peor de los criminales; el calabozo en que se le ha encerrado es estrecho, húmedo, sin luz y sin aire; las paredes están llenas de manchas de sangre; los carcomidos maderos que sostienen la techumbre están llenos de millares de asquerosos animalitos, que cuando llega la noche se precipitan voraces sobre el infeliz preso, causándole el agudo e insoportable dolor de sus picaduras. No se le ha permitido utilizar cama de su propiedad y tiene que dormir sobre un raído petate; ha perdido por caridad que se abra la puerta de su calabozo durante algunas horas para respirar aire puro, y no se ha creído conveniente acceder tampoco a su justa demanda; como en el suelo, sin cuchillo y sin tenedor; no le permiten tener luz encendida, y obliganle a beber agua mala de pozo en un botijo tan súpico, que causaria repugnancia hasta a las bestias.

El relato que acabo de hacer no es completo; todavía podria añadir otros hechos para patentizar el cruel, el injusto, el indigno tratamiento de que es víctima el Sr. Benoliel Tauti. Temo, sin embargo, abusar de la amistad de usted y entristecer demasiado a los sensibles lectores de su ilustrado periódico, y por esto hago aquí punto final, no sin rogar al juez de primera instancia del distrito y a su superior gerárquico el presidente de la audiencia de Valencia, que evite la continuacion de hechos que, como los relacionados, deshonran a España.

El Diario Español, que tambien copia las líneas que anteceden, somete la correccion de los abusos que se refieren, caso de ser ciertos, a quien pueda y deba evitar que se reproduzcan.

Por nuestra parte, suponiéndolos exactos, abrigamos el triste convencimiento de que no se remediarán.

En *El Cronista*: «La prensa constitucional no acepta, y fundadamente por cierto, las situaciones intermedias que se complace en recomendar *Mamerto*, porque dichas situaciones necesitarian vivir de prestado.»

Si hemos de dar crédito a las noticias que nos suministran los periódicos extranjeros, la cuestion surgida entre Inglaterra y el Afghanistan se halla en tales vías, que no permiten suponer un desenlace pacífico.

El mismo periódico hace notar que mientras todo el mundo reconoce en Inglaterra la necesidad de adoptar medidas energicas para castigar la ofensa hecha por el emir, se oye repetir por todas partes que hasta la primavera no se deberian comenzar las operaciones. Se habla de cadenas de montañas, del frío, del fanatismo belicoso de los afganes, y de aquí se deduce que una marcha inmediata no conduciría más que a un desastre para las armas inglesas. El *Standard* no cree que las dificultades de los valles sean tan insuperables como se dice, ó al menos no lo admite más que para el valle de Kayber, y sostiene que las tribus de aquellas comarcas son muy favorables a los ingleses. Por otra parte añade que los valles que conducen al Occidente del Deva Ghazi Khan, son de muy fácil acceso.

Considerando despues otras objeciones, dice el *Standard* que no le parecen de tal naturaleza que impidan a Inglaterra marchar en seguida contra Kabul y termina asi: «El mundo nos contempla y todos los países comprenden la importancia de esta pregunta: ¿Quién debe tener la supremacia en Kabul, Rusia ó Inglaterra?» Esta cuestion no es de tan poca importancia que pueda dejarse a un lado y olvidarse, sino que es vitalísima y debe ser tratada segun el verdadero espíritu de la ciencia del Estado; es en una palabra, una cuestion de alta política. Nnestro gobierno ha adoptado medidas militares dignas del respeto de todos y que obligan a Rusia a reconocer la imposibilidad de ingerirse por su parte en Kabul. Pero cuando por todos se dice que estas demostraciones militares no serán hasta la primavera más que una vana pompa, no podemos menos de hacer observar al gobierno que se colocaria en una posicion ridicula a los ojos de Europa y de la nacion india si hiciese inútiles todos los grandes preparativos militares sancionados ya por el consejo de las indias.»

El *Daily News* considera tambien la cuestion de la guerra con el Afghanistan por el aspecto de la oportunidad de hacerla ahora ó en la primavera. Sostiene que si bien no faltan peligros en avanzar inmediatamente, es aún más perjudicial aplazarla hasta la primavera.

El mismo periódico dice que los ingleses tienen bastante tiempo a su disposicion, por

lo menos hasta mediados de Diciembre; cree que con la experiencia de la última guerra, y habiéndose aumentado los medios de transporte, podrían las tropas inglesas llegar en tres semanas a la capital de Kabul.

Ocupándose el Daily Telegraph de un artículo publicado en el periódico ruso Novoiye Vremia, en el que se dice que la cuestión del afghanistan es un arma excelente para que el partido de la oposición inglesa ataque a lord Beaconsfield, declara que los manejos de Rusia no conducen a nada, porque, con escasas excepciones, toda la nación inglesa está unánime en sentirse herida por la ofensa causada por el emir. «Esta vez, añade, no será obediencia la consigna de Rusia; toda Inglaterra comprende que el peligro es grave, y esta vez sucederá también lo que aconteció al principio del siglo, cuando la mayoría de la nación se negó a convertirse en instrumento de la ambición napoleónica.

La Agencia Fabra nos comunica los siguientes telegramas:

NEVADA YORK 8.—Ha sido sofocada por completo la insurrección negra de la isla de Santa Cruz. Los principales promovedores han sido presos. El origen o pretexto de insurrección fue la reclamación sobre las condiciones del trabajo.

BUCHAREST 8.—Cámara de los diputados.—Se nombra una comisión encargada de emitir dictamen sobre el tratado de Berlín. La mayoría de ella resulta favorable al gobierno y da un dictamen aprobando las conclusiones de dicho tratado.

VIENA 8.—El emperador ha dirigido una carta al príncipe Asperg aceptando la dimisión del ministro Giesleithner.

Un decreto imperial dispone que los ministros dimitidos sigan encargados de los negocios hasta que se forme el nuevo gabinete.

El representante de Turquía, Caratheodory, sale hoy de esta capital con dirección a Constantinopla.

Este viaje está relacionado con la cuestión de Oriente en la parte que se refiere únicamente a Austria y Turquía.

LONDRES 8.—La edición de esta mañana del periódico el Times da las siguientes noticias:

«El sultán de Turquía se niega a firmar el convenio con Austria.

«Esto no obstante, ha ofrecido no alentar la resistencia de los bosnios contra la ocupación austriaca.

«El ejército ruso que queda todavía en las inmediaciones de Constantinopla no abandonará aquí punto estratégico mientras no se cumplan en un todo las cláusulas del tratado de Berlín relativas a la Servia y al Montenegro.»

LACRUZ 8.—Según noticias de autorizado origen de la frontera del Afghánistán, el ejército inglés, no reuniendo todavía fuerzas suficientes, ha aplazado el ataque sobre Alimudji.

Los afghanes ocupan con fuerzas muy importantes dicho punto, amenazando a Juumrood, ocupado por los ingleses.

Se considera inminente el rompimiento de las hostilidades.

De diferentes puntos de la India están marchando tropas para incorporarse al ejército que está sobre la frontera.

PARIS 8 (siete tarde).—Los periódicos de esta tarde dicen que el mariscal Mac-Mahon ha firmado hoy el decreto fijando para el día 5 de Enero de 1879 las elecciones para la renovación de la tercera parte del Senado.

PESTH 8.—El Parlamento húngaro se reunirá el 17 del corriente. La solución de la crisis ministerial no se resolverá antes del 20.

GLASGOW 8.—Han suspendido sus pagos las casas de Simon, Annadores y Reupew, Ecosse, Colin y Dunlop.

VIENA 8.—Ayer y anteaer se han librado sérios combates entre austriacos y bosnios. Las pérdidas por parte de las tropas austriacas han sido muy sensibles.

ROMA 8.—El Vaticano está haciendo gestiones cerca de las potencias, a fin de que sean respetados los derechos de la Iglesia de Bulgaria, que reconoce la autoridad del Sumo Pontífice.

BOMBAY 8.—Corre el rumor de que los afghanes han tomado la ofensiva, atacando a las tribus independientes del Sudeste del Afghánistán por haberse mostrado aquellas partidarias de los ingleses.

PARIS 8.—Bolsa: 3 por 100 francés, 15,65; 5 interior, 113,45; interior español, 14 3/4; amortizable, 32; consolidado, 94 1/16.

Bolsín: interior, 14 1/4; exterior, 14 5/8; amortizable, 7,16.

NOTICIAS.

A las once y media de la mañana de ayer salió S. M. de Valladolid.

El rey se detuvo en Venta de Baños como cosa de una hora, que invirtió en visitar una capilla de gran mérito artístico.

El general en jefe del ejército del Norte, señor Quesada, recibió en este punto a S. M., a quien acompaña en su marcha a Búrgos.

S. M. el rey llegó a dicha ciudad a las tres, siendo recibido en la estación por las corporaciones populares y autoridades de aquella capital. Dirigióse a la catedral inmediatamente después de su llegada, en medio de un inmenso gentío. En el templo se cantó un solemne Te Deum.

Escriben de Valladolid con fecha del 7: «Ayer se celebró el anunciado simulacro. A las seis de la mañana salieron las tropas de los cuarteles, en dirección del páramo de San Isidro. A las ocho próximamente llegó S. M. el rey seguido del Estado mayor, y a poco rato empezaron los ejercicios y maniobras militares. Terminada la primera parte, S. M. se dirigió para almorzar a la tienda de campaña que se le tenía preparada, y al apearse delante de ella del caballo que montaba, una señorita le entregó un bonito ramo de flores. Después de almorzar continuaron las maniobras hasta las dos de la tarde, en que se verificó el desfile.

Han tomado parte en ellas los regimientos de infantería de San Marcial y Lusitana, los de caballería de Albuera, Talavera y Lusitania y la batería de artillería.

Un gentío numeroso ha concurrido a presenciarlas, como había llovido el domingo anterior, no hubo el polvo que se temía en el campo de San Isidro.

Al presentarse S. M. el rey en el cuartel de la Merced a inspeccionar el edificio militar, mandó tocar a llamada, presentándose inmediatamente

cuatro soldados, a quienes entregó dos onzas de oro para que las repartieran en premio de haber sido los primeros en acudir donde el deber les llamaba.»

En las anteriores maniobras, al hacer una rápida evolución una brigada de caballería, se cayeron dos cadetes, uno de ellos herido de gravedad, al parecer, a consecuencia de un fuerte golpe que recibió en su caída.

Hoy revisará S. M. el rey las tropas que han de tomar parte en las maniobras militares de Búrgos, y son los regimientos de infantería del Infante, Andalucía y Saboya, el batallón cazadores de Llerena, el regimiento de caballería de Villarrobledo y tres baterías del 6.º regimiento montado de artillería. Con estas fuerzas el general en jefe del Norte ha formado la 7.ª división, al mando del mariscal de campo D. Joaquín Sanz y del Castro y está dividida en tres brigadas, la primera que manda el brigadier D. Gregorio Jimenez Garcia, y la constituyen el regimiento infantería del Infante (dos batallones) y el batallón cazadores de Llerena; la segunda, que se halla a cargo del brigadier D. Manuel Keller, con los regimientos de Andalucía y Saboya (cuatro batallones), y la tercera que dirige el brigadier D. Manuel Castro con el regimiento (caballería) de cazadores de Villarrobledo y el 6.º montado de artillería.

Leemos en El Diario Español: Hemos oído decir que ha muerto violentamente un funcionario español en el imperio marroquí.

Ignoramos si la noticia será cierta. La causa de que se haya hablado de este suceso, débese a una correspondencia particular de Tetuan, en la cual, según parece, se consigna que se ha puesto la desagradable noticia en conocimiento del ministro de Estado y del jefe de un buque español que se encuentra actualmente en las aguas de Marruecos.

La cuestión del arresto de un jefe de ingenieros por el director general de este cuerpo, general Reina, parece que será objeto de una interpelación al Gobierno, por parte de un senador constitucional, en cuanto las Cortes reanuden sus tareas.

Los subinspectores de Sanidad militar de segunda clase D. Joaquín Soler, D. Francisco Salmeron y D. Rafael Llamas, han sido destinados respectivamente, de jefe de local de las salas de Marina del Hospital militar de la Habana, jefe local del Hospital de Cañacao en Cavite, y para eventualidades en el departamento de Cádiz.

Según los partes oficiales recibidos ayer tarde, relativos al estado sanitario de esta capital, a las once de la mañana del mismo día se había presentado un solo caso de tifus en la casa núm. 13 de la calle de Tetuan, hallándose en grave estado. Los enfermos de días anteriores se hallan en convalecencia.

Según las últimas noticias de Tánger, el estado de la salud pública ha mejorado en general. En Mazagan, el 22 de Setiembre era satisfactorio el estado sanitario. En Casablanca, hasta el 24, iba en disminución la enfermedad, habiendo quedado reducido el número de víctimas a 23 diarias, en vez de 52 que hubo. De Rabat, hasta el 26 y de Larache el 29, noticias satisfactorias. En Fez disminuía hasta el 22, habiendo ocurrido el día que más 39 defunciones. En Mequinez también ha disminuido. En los demás puntos del vice-reinado no ocurre novedad, y en Tánger la salud es inmejorable.

Noticias posteriores de Mogador acusan alguna alteración en el estado sanitario de Mazadan en 1.º de Octubre, y en Casablanca se decía que habían ocurrido algunas defunciones de moros, pero no siendo fácil averiguarlo, porque éstos no piden asistencia de médicos.

Dice un periódico que al regreso de S. M. el rey se llevará a cabo un arreglo en el personal de la servidumbre de palacio.

Ayer se presentó en la lonja del Almidon, calle de Atocha, esquina a la de Garretas, un joven que dijo ser estudiante, pidiendo cambio de 3.000 reales en oro por plata.

Contada por el encargado del establecimiento la cantidad pedida en monedas de oro, las tomó del mostrador el estudiante y emprendió la fuga, siendo alcanzado por los agentes de la autoridad en la calle de Espoz y Mina.

Registrado en el acto, se le encontraron solamente 2.100 rs. en oro de la cantidad robada.

En la carretera de Extremadura fué ayer detenido un hombre que después de apalear a un vendedor de figuras de yeso, amenazó con una carabina a un agente de orden público que intervino en la cuestión.

En la calle del Barco fué ayer detenido un cochero de plaza que había conducido unos equipajes, y al ser entregados se notó la falta de una maleta.

Era objeto de conversacion anoche en los círculos de la buena sociedad, un suceso que ocurrió ayer entre seis y siete de la tarde en la calle de Cervantes esquina a la plaza de Jesús.

Parece que una joven de la aristocracia iba en un carruaje con su familia. Al llegar al sitio indicado, paró el carruaje sin dadas para bajar sus dueños, cuando de repente se abrió la portezuela de otro coche que estaba allí parado, y saliendo la joven a toda prisa del suyo y entrando en el otro, donde la esperaba un caballerío, el cochero fugó a los caballos y el carruaje desapareció rápidamente sin que les detuviera los gritos de la familia burlada.

Omitimos los nombres de los protagonistas de este lance, por razones fáciles de comprender.

En el Bolsín quedó anoche el consolidado interior a 15,35 al contado y fin de mes.

La Gaceta oficial de hoy, no publica disposición alguna de interés general.

Ayer tarde oímos referir el hecho de que a alta hora de la última madrugada han intentado robar en la calle de Isabel la Católica a un título de Castilla que se dirigía en carretela abierta hacia su palacio. Para conseguir su intento, los ladrones, según esta tarde se decía, pretendieron sacar del carruaje al trasnochador aristócrata, tirándole un lazo, que no hizo presa merced a haberse espantado uno de los caballos, apartándose un poco de su dirección, librando así al caballero de ser cogido a lazo y después desbaldado sin dudar.

Los criminales, fracasado su intento, emprendieron la fuga, posándose en salvo. Ignoramos el fundamento que pueda tener ese rumor.

Nuevamente llamamos la atención de la municipalidad acerca de la escasez de aguas que se va experimentando de algunos días a esta parte. Según nuestras noticias, en los depósitos del Campo de Guardias el agua llega a muy poca altura, en razón, sin duda, al poco caudal que tiene hoy el rio

Lozoya, y si continúa el tiempo que estamos atravesando, con seguridad se presentará el conflicto de que nos ocupábamos en uno de nuestros anteriores números. Parece que el ayuntamiento ha tomado ya algunas medidas, como por ejemplo, la de quitar el agua a la Florida y a la Casa de Campo, y se piensa en suprimir el riego por completo si continúa la situación apurada, que puede dar lugar a una complicación de difícil solución. Recordamos que en Madrid se pierde muchísima agua; que en las calles de la Biblioteca, Arenal, Alcalá, Recoletos y algunas otras, se encontraron manantiales que ignoramos completamente el destino que se les haya dado, y que si se hubiesen aprovechado a tiempo, aunque fuera comprándolos, si fuesen de propiedad particular, tendríamos agua y no estaríamos expuestos a que nos faltase un elemento tan necesario para la vida, caso que si llega podrá dar lugar a serios disturbios y a disgustos incalculables, y a que se aumenten las causas de que se produzcan graves alteraciones en la salud pública.

En el presupuesto de Marina de la isla de Cuba se han hecho reducciones que alcanzan a más de la tercera parte de la suma que venia presuponiéndose desde el año de 1874.

La Junta de Sanidad de Alicante ha dispuesto que un médico inspeccione los trenes por si llega algún enfermo procedente de Madrid ó de otro punto, y que los equipajes de oficiales y voluntarios de Cuba se fumiguen en un local destinado a esta operación.

Parece que a la llegada a Madrid del Sr. Eiduay se firmará el arreglo del personal de Cuba últimamente acordado.

Mr. Julio Simon ha presentado al Sr. Castelar como miembro correspondiente del Instituto de Francia, dignidad que han tenido Martínez de la Rosa, Alejandro Herculano, Gayangos y otros españoles ilustres.

Dice El Diario Español de anoche: «La Junta de la Deuda pública anuncia en la Gaceta de hoy para el día 24 del actual, a las doce de su mañana, la vigésima octava subasta para la amortización de renta perpetua interior y exterior, correspondiente al presente mes.

La suma disponible al efecto es de 750.000 pesetas, dozava parte de la cantidad consignada en el presupuesto especial de ventas de bienes desamortizados, más pesetas 97.554 18 céntimos por recaudación obtenida en el mes de Agosto último por ventas posteriores al 30 de Junio de 1876 de bienes del Estado en general, incluso el 20 por 100 de propios, que hacen un total de 847.534 pesetas 18 céntimos.»

Y efectivamente, hemos visto la Gaceta, y no publica dicho anuncio.

Puede considerarse como muy probable el nombramiento del consejero de Estado, Sr. Mena y Zorrilla, para la fiscalía del Tribunal Supremo de Justicia.

Si la noticia se confirma, parece ocupará el puesto del Sr. Mena y Zorrilla un alto funcionario del ministerio de la Gobernación.

Se han recibido la correspondencia y periódicos de Cuba que alcanzan al 15 del mes pasado, y traen extensos pormenores sobre la organización de la Unión Constitucional, de la que en breve será órgano un periódico con este título.

—Ha sido nombrado director del Diario de la Marina el conocido escritor D. Fernando Frago, a consecuencia de la renuncia del Sr. Mostaős.

—La Gaceta de la Habana ha publicado dos importantes decretos. Refiérese el primero a la creación de una comisión encargada de estudiar la reforma del arancel de Aduanas vigente, presidida por el excelentísimo señor director general de Hacienda, y el segundo a la creación de una junta que se denominará de «Revisión y clasificación de la Deuda.»

Estas resoluciones están precedidas de dos exposiciones al excelentísimo señor gobernador general, por el Excmo. Sr. D. Mariano Gancio Villamil, director general de Hacienda.

—Se ha publicado el proyecto de un nuevo periódico que se titulará La Patria, que defenderá los principios ultra conservadores.

El médico de la cárcel de Villa, Sr. Coll, ha comunicado al gobernador civil de la provincia que en dicho establecimiento no se encuentra ni un solo enfermo de fiebre, habiendo sido trasladados al hospital provincial desde 1.º de Julio a la fecha, 26 enfermos, cinco de fiebres gástricas y los 21 restantes de otras enfermedades comunes.

Dicho señor ha manifestado también a dicha autoridad y al presidente del Ayuntamiento, lo perjudicial que es a los presos y vecinos el vertedero de las cubas Sabatini que verifican de noche la ronda de Bilbao.

El número de presos existentes en la cárcel del Saladero es de 604.

El gobernador interino de la provincia ha mandado cerrar unas cincuenta casas de dormir que no reúnen las necesarias condiciones higiénicas.

Varios vecinos del distrito del Hospicio están recogiendo firmas a fin de elevar una exposición al teniente alcalde del distrito para que haga que desaparezca el vertedero público que hay en la calle de Fuencarral frente a las casas números 99 y 101, por ser dicho foco perjudicial a la salud.

Hoy celebrará reunion el Municipio, cualquiera que sea el número de concejales que asistan, como previene la ley.

Ayer mañana se tiró a la calle desde el último piso de una casa de la calle del Oso, un joven de 25 años de edad, el cual quedó instantáneamente muerto. Según de público se decía en el sitio de la desgracia, el infeliz joven se hallaba enfermo desde hace unos meses, antes de su enfermedad trabajaba en un taller de carpintería y estaba casado con una operaria de la fabrica de cigarrros.

Ignoráanse los motivos que haya tenido dicho sujeto para tomar tan desesperada resolución.

La isla de Santa Cruz, en la cual, según las últimas noticias, ha estallado una insurrección de negros, es la mayor de las tres Antillas danesas. Son las dos restantes Saint Thomas y San Juan. En 1870 contaba la isla de Santa Cruz 22.000 habitantes, la mayor parte negros libres, empleados en el cultivo de la caña de azúcar. Las principales poblaciones de la isla son: Christianstad, en la costa septentrional, y Frederikstad, en la costa meridional. La tierra es fértil; la vegetación es espléndida; el comercio activo.

Santa Cruz ha sido sucesivamente holandesa, inglesa, española y francesa. En 1733 la compraron los daneses por 720.000 francos. Las islas más próximas a Santa Cruz son Puerto-Rico, Barbada y Guadalupe.

No son hasta ahora conocidas las causas de la insurrección que ha brotado al Sur de la isla. La mitad de la ciudad de Frederikstad ha sido quemada; 50 soldados han dispersado a los insurrectos después de matar a 200.

El 30 de Diciembre substará la direccion de Rentas Estancias la adquisición de 600.000 kilogramos de tabaco en hoja habana. Vuela Abajo de la isla de Cuba, para surtido de las fabricas de la Península, cuyo pliego de condiciones publicó ayer la Gaceta.

El Aldeanueva del Camino, pueblo situado a poca distancia de Béjar, según nos escribe nuestro corresponsal, hace algun tiempo, por cuestión de celos, un jóven dió una terrible puñalada a su novia en un ojo, saltándosele y dejando en la órbita de tres a cuatro centímetros de navaja, que todavía no han podido ser extraídos.

Dice El Avisador Malagueño: «Nos dicen que ha sido prohibido en Melilla, bajo pena de arresto, hablar de cólera, y si tan extraña disposición es exacta, no hay duda que se presta a comentarios.

De todos modos, la existencia del cólera es innegable y he aquí un dato en apoyo de nuestras palabras. Los moros acostumbraban envolver sus muertos en una tela, que utilizan como sudario, y que compran en las tiendas de Melilla. El consumo había sido hasta ahora insignificante, pero hoy por hoy puede asegurarse que apenas quedan existencias de aquel artículo en la mencionada población.

Sin embargo, a pesar de la importancia del asunto, es singular que no seamos oficialmente que atenderlos, lo mismo en la cuestión sanitaria del campo fronterizo de los presidios menores, que en la existencia de la enfermedad en otras provincias del imperio.»

Han sido sentenciados a muerte por los tribunales de Marina del departamento de Cádiz, Lorenzo Luzarraga Arasquain, Teodoro Pidal y Oliva y Manuel Otero Vigo, que formaban parte de la tripulación de un barco mercante, a cuyo capitán hirieron gravemente en un tumulto que hubo a bordo en las aguas de Almería el año de 1876, ocasionándosele la muerte de resultas de las heridas que recibiera.

El mayor de los tres reos tenía 19 años y el menor 16, cuando cometieron el delito. Parece que se ha hecho una consulta a Madrid sobre el modo de cumplir la sentencia. Los tres reos son naturales de las provincias del Norte.

En Barcelona ha sido aprobada a una señorita la última asignatura de la carrera de medicina, debiendo tomar en breve la licenciatura.

Ha sido denunciado y secuestrado por el gobernador de Badajoz, el número de La Crónica de aquella ciudad correspondiente al 3 de este mes.

Han sido detenidos en Alicante dos leproso fugados de Parcent, por no querer sujetarse al régimen curativo impuesto por el facultativo.

Los admiradores y amigos del célebre tenor Mario, de cuya precaria situación se viene hablando desde hace tiempo, han abierto una suscripción en Londres a favor del afamado artista, la que ha dado por resultado una suma de 75.000 francos, con la cual se ha decidido constituirle una renta vitalicia de 7.500 francos anuales.

Según vemos en un periódico de Búrgos, en vista de los perjuicios que ocasiona a los fabricantes de harinas de aquella ciudad la nueva tarifa de transporte por ferrocarril de dicha mercancía, aprobada ya por el Gobierno, se registra desde el jueves próximo, se han producido varios de aquellos industriales a mostrar su protesta con el ferrocarril un servidumbre que conducan las harinas a Santander, aprovechando el retorno con carga dirigida a Búrgos a la altura de Aranda.

Ha llegado a Madrid el Sr. Alonso Martínez.

Acerc a la cuestión de apremios a los aguadores del Prado, dice La Voz de Madrid:

«Estos industriales, que satisfacen al Tesoro municipal 80 pesetas por la licencia de puestos de agua en paseos públicos, han sido visitados esta mañana por los agentes de la administración, que les entregaban la papeleta de apremio por contribucion de subsidio, lo cual ocasionó una desercion general; los puestos se cerraron casi simultáneamente, las luces desaparecieron y las papeletas fueron arrojadas con indignacion.

Una de ellas, que recogimos del suelo al paso, nos facilitó el conocimiento de las causas que ocasionaban la actitud de los vendedores.

Según vemos en ella, se les impone la cuota de 29 pesetas 68 céntimos, recargada con primero y segundo grado, que hacen un total de 36'04 pesetas, las cuales, unidas a las 80 que han satisfecho al Ayuntamiento, asciende a la suma de 116 pesetas 4 céntimos por los tres únicos meses que hay hábiles para ejercer esta industria.

Ha vuelto a encargarse del mando de la capitania general de este distrito el general Primo de Rivera.

El Gobierno ha elevado a la categoría de primera clase nuestra plenipotencia en Constantinopla que era de segunda, nombrando para desempeñarla al Sr. Mantilla, trasladando a Viena a nuestro actual ministro en aquella corte.

Los pasajeros del vapor Reina Mercedes avisaron telegráficamente haber llegado a Singapore sin novedad.

El ayuntamiento de Barcelona ha acordado la creación de un establecimiento correccional para mujeres, en virtud de los escándalos que a menudo suelen suceder con la reunion de ambos sexos en un mismo edificio, a pesar de las precauciones tomadas para evitarlo. La edificación de las correcciones será confiada a las Hermanas del Buen Pastor.

Dicen de Almería que la guardia civil ha tenido un encuentro con la partida de bandoleros que apareció en los pueblos del partido de Purchena. Avisado el jefe de dicha fuerza de que los criminales se iban a reunir en el cementerio de Tíjola para dar un asalto a la casa de un rico propietario de aquella comarca, se acercó a aquel sitio, dió la voz de alto a siete hombres que salían con escopetas, a la que contestaron éstos con una descarga, y después de tres cuartos de hora de tiroteo, se evadieron los malhechores.

El 3 y el 4 de Noviembre habrá en Sevilla carreras de caballos. Para el primer día habrá cinco premios, uno de 5.000 reales, tres de 3.000 y uno de 2.000.

Los otros cinco del segundo día serán: uno de 4.000, tres de 3.000 y uno de 2.000.

Han corrido las voces de que un ingeniero jefe de la provincia de Oviedo ha solicitado inmediatamente de su país en la importante ria de Avilés, y ha sido aprobado el proyecto de mejora de este puerto, formado en 1877. El primer grupo de los cuatro que constituyen el proyecto, se halla en ejecucion.

Dice un periódico que en cinco pueblos de la provincia de Alicante hay 75 hombres atacados de hidrofobia.

En la calle de las Provisiones fué mordido anteaer a las siete de la noche un niño por un perro, causándole dos heridas en una pantorrilla.

El corresponsal gibraltareño del Diario de Almería escribe la relacion de un conflicto ocurrido en Larache días pasados, a consecuencia de haberse prohibido por el Consejo sanitario de Tánger la admision de las procedencias de Gibraltar: «En Larache, dice, habían los comestibles escaseado hasta el punto de que la población no tenía ya harinas ni trigo; en una palabra, no había qué comer.

En estas circunstancias se presentó allí un místico portugués cargado de harina, arroz y fideos. El vicecónsul de España, jefe de sanidad, en virtud de las órdenes recibidas, a pesar suyo, impone al buque la salida inmediatamente que lo permita la marea.

Al enterarse de la orden del pueblo, baja en tropel al muelle, y en árabe y en mal español se oían estas voces: «No haber trigo, no haber harinas, no haber nada. Cristianos querer que nosotros morir de hambre. No marchar el barco que tener de la harina. Nosotros robar y matar a los cristianos sus casas si marchar el barco. Queremos de la harina para comer nuestros niños y nuestras mujeres.»

En esto, el cabo de sanidad hubo de intimarle al barco que se retirase un poco, y creyendo los moros que se iba, se dirigieron en actitud muy hostil a la residencia del bajá. Al mismo tiempo los consules se reunieron en la casa consular de España; mas apenas habían empezado a discutir las medidas que debían tomar, recibieron un recado del bajá que los llamaba a su casa.

Llegados a ella entraron, mientras la muchedumbre quedó gritando en la calle, y fué preciso que el bajá saliese por dos veces para imponerles silencio.

El bajá dirigió entonces a los representantes la siguiente arenga: «Señores: Yo soy el gobernador de mi pueblo; mi pueblo está hambriento y no tiene que comer. Habiendo harina en ese barco y pagandola, se le debe dar. Sepan Vds. que aquí manda el sultan y no los ministros de Tánger.»

Al ir esto, el muy celoso vicecónsul de España dispuso que el barco esperase incommunicado y que el bajá escribiese a Vargas, ministro del sultan en Tánger. Los viceconsules escribieron también a sus ministros, y todos esperaron con ansiedad el resultado, que fué satisfactorio; es decir, que se admitiese el místico, y en adelante, todas las procedencias de Gibraltar. Así el pueblo quedó apaciguado, contento y satisfecho, especialmente porque después otros buques le han llevado toda clase de provisiones.

Anteaer a las ocho, en la taberna núm. 16 de la calle del Mediodía Chica, estando un hombre jugando con una pistola, se le disparó, ocasionando una herida en un muslo a un amigo suyo.

En la calle de Espoz y Mina fueron detenidos anteaer, a las cinco de la tarde, tres sujetos, uno de ellos corredor de liquidaciones, abonares y otros negocios referentes a los licenciados del ejército de Cuba, por hurto de un abonaré y ajuste de uno de los licenciados.

A las ocho de la noche se presentó al señor juez de guardia un sujeto que dió parte de encontrarse insepulto en la casa núm. 1 del barrio de las Injurias, un hombre que falleció en la mañana del día 5.

El juzgado dispuso inmediatamente que se le diese sepultura.

El ciclón que descargó sobre Cuba ha causado grandes destrozos, interrumpiendo la circulación por las vías férreas, inundando varios ingenios, que han tenido que ser abandonados, y arrasando fértiles comarcas.

El general Martínez Campos dispuso visitar los lugares inundados, y he aquí cómo refiere la prensa de Cuba sus excursiones:

«Llegó el general Martínez Campos a la estación de Jovellanosa, y después de almorzar en la fonda del paradero salió con rumbo a Quintana, a cuyo punto no pudo llegar, pues pasado el ingenio Fermín y cerca del de Suris, ya el agua apagaba los fuegos de la máquina. Mucho sintió el general Martínez Campos este incidente, y tan sólo retrocedió ante las reflexiones que oportunamente le hizo el Sr. Carrera, administrador del ferro carril de Gárdenas y Júcaro.

La otra excursion fué a Gárdenas y al centro de la inundacion, llegando después hasta el otro extremo de la del Roque. A causa de encontrarse en San Anton de la Anegada y el Recreo en mejores condiciones la línea, pudo cruzar, no sin haber antes examinado detenidamente la manera con que podría atravesar, ya en el tren, ya a caballo, o a pie ó en chala improvisada, todo lo que creia ó debía ver y estudiar por sí mismo. Pero a pesar de los esfuerzos del general Martínez Campos, tampoco pudo llegar al corazón de la inundacion, que se extiende entre Quintana y Bemba.

El gobernador general, después de visitar é inspeccionar la inundacion, ha dispuesto que se practiquen en diversos lugares nivelaciones a fin de ver el punto más conveniente para empezar a trabajar, con el fin de dar salida a las aguas. El objeto es hacer después dos tantos en definitiva, uno en direccion a la Ciénaga, por Santa Rita, y otro hacia el mar al Este-Sudeste de la poblacion de Gárdenas.

El Banco de Glasgow ha suspendido sus pagos. Fácilmente se comprenderá la emocion que este suceso ha causado en Glasgow, teniendo en cuenta que el pasivo del Banco se calcula de 8 a 10 millones de libras esterlinas (próximamente unos 950 millones de reales).

BOLSA.—COTIZACION OFICIAL DEL DIA 4.

Table with financial data including FONDOS, PUBLICOS, and various market indices like 3 por 100 francés, interior español, etc.

CURTOS.

Santo de hoy.—San Dionisio Arcopagita y compañeros mártires.

Visita de la Corte de Maria.—Nuestra Señora del Rosario en la Iglesia de Monjas de Santa Catalina de Sena.

Imprenta de E. Beteta, Plaza del Rey, 6.

SECCION DE ANUNCIOS.

LICEO BENAVENT.

Academia de francés, caligrafía, teneduría de libros y música; enseñanza rápida y esmerada.
En venta: *El idioma francés al alcance de los españoles*, por E. Benavent, director del Liceo, San Bernardo, 52 principal.

PIANOS

Compra, venta, cambios, compostura, embalajes Efectos para reparaciones. Fieltró, marfil, candeleros, cuerdas, bordones, banquetas, aislados, etc.
Hileras, 8, Madrid.

ENFERMEDADES SECRETAS D' CH. ALBERT

CURACION RADICAL, PRONTA Y SEGURA POR EL VINO DE ZARZAPARRILLA: escrófulas, llagas, granos, empujes, vicios de la sangre, debilidad.
BOLOS DE ARSENIA: gonorreas recientes o antiguas, flores blancas, color pálido.
GRANOS DE SALUD: purgativo vegetal exigido en el tratamiento contra los vicios de la sangre y los herpes.
PARIS, rue Montorgueil, 19. En todas las farmacias, la noticia se da gratis.

Madrid, Agencia franco-española, Sordo, 31.

NEGOCIO SOBRE FINCAS.

Se facilita dinero para compras, ventas e hipotecas de fincas. Fuencarral, 17 principal. Sellos respuesta.

GUIA DE QUINTAS

POR DON EUSEBIO FREIXA. OCTAVA edición arreglada a la nueva ley, obra completísima, con 139 formularios. Es un tomo de 600 páginas; su precio 3 pesetas; certificado cuesta 2 reales más. Los pedidos a su autor, Cava Baja, 22, principal.—Madrid.

AL PARAGUAS BARATO.

Arenal 26. Gran surtido de paraguas y antucas, a precios muy arreglados.
Arenal, 28 Calera.

NATURALEZA Y CIVILIZACION

DE LA

GRANDIOSA ISLA DE CUBA

Estudios variados y científicos al alcance de todos y otros históricos, estadísticos y políticos, por el Ilmo. Sr. D. Miguel Rodríguez Ferrer.

Un volumen en 4.º de cerca de 1.000 págs. Se halla de venta en «La Revista de España», calle de Lope de Vega, 39 y 41, principal derecha.

EL MONJE DEL CISTER

POR ALEJANDRO HERCULANO, traducido por D. MANUEL OSSORIO Y BERNARD.

Forma dos tomos que se venden a 8 rs. en las principales librerías de Madrid.
Los suscritores a LA MAÑANA obtendrán en el precio de la obra una rebaja de un 25 por 100, pidiéndola a la calle del Ave María, 37, 3.º a nombre del traductor.

OBRAS

DON VÍCTOR BALAGUER

que se hallan de venta

EN LA REDACCION DE «LA MAÑANA», Plaza del Rey 6.

POESÍAS COMPLETAS, en catalán, aumentadas con todas las que el autor tenía inéditas.

Un tomo de elegante impresión, 20 rs.
POESÍAS COMPLETAS en castellano, traducidas por Torres, Salvá, Gisbert y Yago con una extensa introducción, notas y documentos.

Un tomo 20 rs.
TRAGEDIAS.—Contiene esta obra los siguientes cuadros trágicos: *La muerte de Anibal, Safo, Coriolano, La sombra de César, La fiesta de Tívoli, La última hora de Colón, La muerte de Nerón, La tragedia de Livia.*

Un volumen en edicion elzeviriana 12 reales.

DE LA LITERATURA CATALANA, discursos leídos por el Sr. Balaguer y D. José Amador de los Ríos en sesion pública de la Real Academia de la Historia.

Un tomo de 400 páginas 10 rs.
AMOR A LA PATRIA, novela.

Un tomo 8 rs.
LA LIBERTAD CONSTITUCIONAL, estudios políticos.

Un tomo 8 reales.
ESPERANZAS Y RECUERDOS, poesías con una larga introducción acerca de la literatura.

Un tomo en rústica 8 reales, encuadernado 12.

ESTUDIOS HISTÓRICOS Y POLÍTICOS.—Contiene este volumen los siguientes escritos: *Un recuerdo, Pablo Claris, El capitán Cabanyes, Del bandolerismo y de los bandoleros, El degolladero, Las bodas de Felipe Y, Bach de boda, El sitio de Barcelona en 1705, El asalto de Briniega, Los últimos días de Alvarez, el defensor de Gerona, De la soberanía nacional y de las Cortes en Cataluña, El castillo y los caballeros de Egara, El rey D. Jaime y el obispo de Gerona.*

Un tomo, 12 rs.
Los pedidos se dirigirán a la administración de LA MAÑANA, Plaza del Rey, 6, bajo; acompañando el importe.

ANTIGÜEDADES

Infantas, 36, tienda.

ASMA	CATARRHO, OPRESION, TOS, PALPITACIONES,	NEURALGIAS	JAQUECAS, DOLORES DE ESTOMAGO
y todas las afecciones de las vías respiratorias, se calman inmediatamente y se curan usando los TUBOS LEVASSEUR.		y todas las afecciones nerviosas, se curan inmediatamente con las PILDORAS ANTI-NEURALGICAS del Dr. CRONIER.	
Farmacia LEVASSEUR, 23, rue de la Harpe, en París.—Madrid: Agencia franco-española, Sordo, 31.			
Por menor, Sres. M. Miquel, S. Ocaña, Ortega, Garcerá y R. Hernandez.			

TISIS BRONQUITIS

RESFRIADOS-TOS-ASMÁ

LICOR DE BREA DE NORUEGA (concentrado y dosificado.)	CÁPSULAS DE BREA DE NORUEGA (químicamente puro.)
--	--

NUMEROSAS IMITACIONES (1).

Las personas que deseen hallar un alivio inmediato a los padecimientos arriba indicados, llegando a una curación segura, deben usar exclusivamente el licor y las cápsulas de brea legítima y pura de Noruega de

BORRELL HERMANOS,

5, Puerta del Sol, 5, MADRID,

cuyos productos se venden tambien en las principales farmacias de toda España, corresponsales de

BORRELL HERMANOS.

(1) Análisis comparativos de la mayor parte de esos productos han obligado a los Sres. Borrell hermanos a garantizar únicamente los de su preparacion.

MEALLA Y DIPLOMA DE HONOR.

ORDONADO por TODAS CELEBRIDADES MEDICAS de FRANCIA Y EUROPA, contra ENFERMEDADES del PECHO, AFECIONES ESCROFULOSAS, CHLOROSIS, ANEMIA, DEBILIDAD, TISIS, BRONQUITIS, RAQUITISMO.

EL ACEITE CHEVRIER es DESINFECTADOR, medio del alquitrán sustancia tónica y balsámica que desarrolla mucho las propiedades del Aceite.

EL ACEITE DE HIGADO DE BACALAO FERRUGINOSO es la única preparación que permite administrar el Hierro sin constipacion ni Cansancio.

ACEITE CREOSOTIZADO remedio muy eficaz contra las afecciones del pecho.

FARMACEUTICO de 1.ª Clase, Caballero de la Legion de Honor.

Comandante del Mejor y de la Real Orden de Isabel la Católica.—21, Rue du Faubourg-Montmartre, París.

Madrid, por mayor, Agencia franco-española, 31, Sordo; por menor, Sres. Moreno Miquel, Borrell, Sanchez Ocaña, Garcerá y Ortega. (A.)

HISTORIA POLITICA DEL EXCMO. SR. D. PRÁXEDES MATEO SAGASTA

ESCRITA POR DON CARLOS MASSA SANGUINETI.

Un tomo de elegante impresión con un magnífico retrato en fotografía del señor Sagasta.
Por suscripción, 20 reales.
Fuera de suscripción, 30 reales en Madrid y provincias.
En el extranjero y Ultramar, 40 reales.
Hállase en la administración, calle de la Madera, 11, segundo izquierdo, y en las ferías de San Martín, Lopez, Bailly Baillere, Durán, y Fe.

GRAN BAZAR DE ROPAS HECHAS

CALLE DE PRECIADOS, NUMS. 21 Y 23 Y CARMEN, 4.

Deseosos dichos establecimientos de complacer cada día más y más a sus numerosos favorecedores, ponen a su disposición un abundante surtido en prendas de todas clases, confeccionadas con arreglo a los últimos figurines, tanto en gusto como en corte.
Hallarán además con relacion a otras temporadas los precios más económicos.

PERFUMERIA SUPERIOR

FRANCESA É INGLESA.

La AGENCIA FRANCO-ESPAÑOLA, en Madrid, Sordo, 31, tiene el gusto de ofrecer a su numerosa clientela un surtido completo de los mejores productos de perfumería, a precios ventajosísimos, es decir con grandes rebajas.
Hé aquí algunos

PRODUCTOS.	PRECIOS.	PRODUCTOS.	PRECIOS.
Aceite del doctor Marx Oldendorf para hacer crecer el cabello.....	84-42	—Bebida refrescante.—Digestivos.—Anti-espasmódicos.....	7
Id. de Macassar Naquet.....	22 12	Id. de Lais, para quitar é impedir las arrugas.....	24
Id. id. Rowland.....	54-36 20	Fluido latif , soberano para suavizar el cutis y apagar el ardor de la navaja.....	14
Agua Barral , balsámica para los cuidados de la boca.....	10	Id. de Java, tintura para el cabello.....	24
Id. Botot, (fórmula perfeccionada) de Lebeuf.....	6	Jabon latif	10
Id. Colonia, Lebeuf super fina.....	18-10 8	Id. del Monte Blanco.....	10
Id. J. V. Bonn dentrificica.....	15 9	Id. Vegetalina.....	6
Id. Philippe, id.....	9	Id. balsámico (B. D.) con brea de Noruega, soberano contra sabañones, grietas, etcétera.....	4
Id. Phytolacca, para el tocador.....	44	Odontalina , pasta dentaria, verdadero carmin de la boca.....	13
Id. Planchais, de flor de azucena para el cutis.....	16	Polvos dentrificicos J. V. Bonn	11-7
Id. id. soberana, para fortalecer el cabello.....	16	Id. id. carbon y quina Lebeuf.....	4
Id. Tajan, de las Cordilleras, dentrificica, soberana contra la carie de los dientes.....	24-14-10	Id. id. quinina, id.....	6
Albina, Desnous , para el cutis y la barba.....	16	Id. id. Naquet.....	9-7
Alcibiades, id. , para el pelo del aliento para los fumadores.....	12	Id. id. Tajan.....	17
Cachou de Bolonia , perfume del aliento para los fumadores.....	3	Pomada Phytolacca , conser vacion del cabello.....	20
Id. de Flora, de Desnous.....	14	Reparador con quina , tintura para el cabello y la barba.....	26-23
Colorettes Martin (proveedor de la reina Maria Antonieta) colorado.....	100 64	Tintura Caumont , para el cabello.....	28
Id. id. blanco.....	46	Vinagre Botot para el tocador. Id. de los Druidas, id.....	11 8 8
Elixir Dupont , tesoro de la boca.....	20-12		
Espiritus de menta y anís de Lebeuf , perfume de la boca.			

NOTA Se hará un descuento de diez por ciento a toda persona que compre seis artículos de los indicados, ofreciendo además como

REGALO

siempre que lleguen los pedidos a cien reales, uno ó varios preciosos

ABANICOS

representando otro diez por ciento.

31, SORDO, 31.



VAPORES CORREOS DE A. LOPEZ Y COMPAÑIA

PARA PUERTO RICO Y HABANA
Salen de Cádiz los días 10 y 30 para Puerto-Rico y Habana.
De Santander el día 20 para idem, tocando en la Coruña.
De Habana los días 5, 15 y 25 para Santander.
Más informes en Cádiz, A. Lopez y Compañia.—Barcelona, Ripoll y compañía.—Santander, Angel B. Perez y compañía.—Coruña, E. de Guarda.—Valencia, Dart y compañía.—Alicante, Faes hermanos y compañía.—Madrid, Julian Moreno, Alcalá, 28.

LA MAÑANA.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

ESTA DIVIDIDO EN TRES GRANDES SECCIONES

1.ª---SECCION LITERARIA.

Ocupa toda la primera página; es una verdadera revista diaria de literatura, artes, teatros, conocimientos út les estudios históricos, novelas y variedades.

2.ª---SECCION POLITICA.

Dedicada exclusivamente a la política, sosteniendo los principios que forman la base fundamental y el cuerpo de doctrina del partido constitucional español.

Cuenta para dar vida a esta seccion de política nacional y extranjera con una redaccion numerosa y eminentes colaboradores.

Publica tambien una seccion de provincias con cartas de sus corresponsales y telegramas particulares.

3.ª---SECCION DE INTERESES GENERALES.

Será objeto de esta seccion la defensa de los intereses sagrados del país, y del mismo modo todo lo que pueda interesar a nuestro comercio, industria y agricultura, todo lo que importe a legítimos intereses defendidos por las sociedades de fomento, Asociaciones de progreso, Ligas de contribuyentes, etc.

SE PUBLICA TODOS LOS DIAS EXCEPTO LOS LÚNES.

PRECIO DE SUSCRICION.

MADRID.—Un mes.....	6 rs.
PROVINCIAS.—Trimestre adelantado pagando en esta Administracion.....	24
Por corresponsales ó giro.....	28
CUBA, FILIPINAS Y EXTRANJERO.—Semestre.....	120
PUERTO-RICO.—Semestre.....	86

Se suscribe en Madrid en las oficinas del periódico, Plaza del Rey, 6, y en las principales librerías. Se admiten anuncios a medio real línea ó a precios convencionales, según convenga. En Paris, para suscripciones y anuncios, C. A. Saavedra, rue Taitbout, 55.

CORRESPONSALES.

CUBA. — Habana: Agente general, Sres. Pego y C.ª — FILIPINAS. — Manila: Sres. Ramirez y Girandie.— PUERTO-RICO: D. Federico Asenjo.